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PREDGOVOR 
 
 Ovaj udžbenik predstavlja analitičko-sintetičko delo koje je 
pisano sa namerom da posluži studentima Fakulteta pravnih nauka 
Panevropskog univerziteta „Apeiron“ u Banjoj Luci kao osnovna 
literatura za izučavanje materije Međunarodnog krivičnog prava na 
osnovnim, specijalističkim, magistarskim i doktorskim akademskim 
studijama prava. Toj osnovnoj nameni prilagođeni su sadržina, sistem, 
način i metod izlaganja. No, ovaj se udžbenik može koristiti i kao 
dopunsko štivo za savladavanje materije iz predmeta Krivično pravo. U 
težnji da se olakša rad studentima u“ savladavanju ovog razuđenog, 
složenog i obimnog gradiva, kao i za pripremanje ispita iz istoimenog 
predmeta, nastojali smo da na jednostavan i pristupačan, ali istovremeno 
i savremen način izložimo karakteristike, elemente i obeležja osnovnih i 
opštih pojmova i instituta opšteg i posebnog dela međunarodnog 
krivičnog prava koje je tek nedavno steklo „pravo građanstva“ u oblasti 
pravnih nauka. 
 Osnovne pojmove i institute međunarodnog krivičnog prava 
izložili smo u tri dela: 1. osnovi međunarodnog krivičnog prava, 2. opšti 
deo međunarodnog krivičnog prava i 3. posebni deo međunarodnog 
krivičnog prava pri čemu smo određenu pažnju u meri i na način koji 
odgovara prirodi ove materije izložili i određena pitanja koja su vezana 
za međunarodnu krivičnopravnu pomoć i međunarodno krivično 
pravosuđe. Pri izlaganju ove materije koristili smo sve relevantne izvore 
domaćeg materijalnog i procesnog krivičnog zakonodavstva, kao i 
brojne međunarodne izvore, kao i aktuelnu sudsku praksu domaćih i 
međunarodnih sudskih organa. Tekst je potkrepljen i brojnim teorijskim 
shvatanjima domaće, ali i inostrane krivičnopravne literatue, kao i 
komparativnim rešenjima iz savremenih krivičnih zakona. 
 Sadržina udžbenika sveobuhvatno analizira mesto, ulogu, pojavu 
i značaj primene nasilja u međunarodnim odnosima, posebno u doba 
rata (međunarodnog i nemeđunarodnog karaktera) ili oružanog sukoba. 
U osnovi zahteva da se ograniči i smanji dejstvo, kao i pogubne 
posledice primene nasilja, posebno za vreme rata ili oružanog sukoba, 
razvijeno je shvatanje o potrebi uspostavljanja sistema međunarodne 
bezbednosti, s jedne strane, odnosno o potrebi utvrđivanja krivične 
odgovornosti i izricanja sankcija za slučajeve kršenja međunarodnog 
prava, s druge strane. U osnovi ovih zahteva nalazi se sistem 
međunarodnog krivičnog prava koji je uspostavljanjem stalnog 
Međunarodnog krivičnog suda u Hagu dobio nadnacionalni, globalni 
karakter.  
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Materija sadržana u ovom udžbeniku će biti od koristi ne samo 
studentima Fakulteta pravnih nauka Panevropskog univerziteta 
„Apeiron“ u Banjoj Luci, već i studentima drugih fakulteta, akademija i 
viših (visokih) škola u Republici Srpskoj koje u svom nastavnom planu 
predviđaju izučavanje ove oblasti krivičnog prava. Ona će takođe 
korisno poslužiti i svima koji se u svakodnevnom radu u organima 
pravosuđa sreću sa pojedinim pitanjima i problemima utvrđivanja 
krivične odgovornosti i kažnjivosti za međunarodna krivična dela ili 
pružanjem međunarodne krivičnopravne pomoći. 
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